

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВКП(б).

На днях закончился Пленум ЦК ВКП(б). Пленум обсудил вопрос о задачах партийных организаций в связи с предстоящими выборами Верховного Совета СССР на основе новой Конституции. Пленум принял соответствующую резолюцию, публикуемую ниже. Пленум обсудил далее вопросы хозяйственного и партийного строительства и принял соответствующие практические решения. Пленум рассмотрел также вопрос об антипартийной деятельности Бухарина и Рыкова и постановил исключить их из рядов ВКП(б).

ПОДГОТОВКА ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ПО НОВОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЕ И СООТВЕТСТВУЮЩАЯ ПЕРЕСТРОЙКА ПАРТИИНО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Резолюция пленума ЦК ВКП(б) по докладу тов. Жданова, принятая 27 февраля 1937 года.

Введение новой Конституции Союза ССР означает поворот в политической жизни страны. Существование этого поворота заключается в проведении дальнейшей демократизации избирательной системы в смысле замены не вполне равных выборов в Советы равными, много степенными—прямыми, открытыми—закрытыми.

Если до введения новой Конституции существовали ограничения избирательного права для служителей культа, бывших белогвардейцев, бывших людей и лиц, не занимающихся общепольным трудом, то новая Конституция отбрасывает всякие ограничения избирательного права для этих категорий граждан, делая выборы депутатов всеобщими.

Если раньше выборы депутатов являлись неравными, так как существовали разные нормы выборов для городского и сельского населения, то теперь необходимость ограничения равенства выборов отпала и все граждане имеют право участвовать в выборах на равных основаниях.

Если раньше выборы средних и высших органов Советской власти были многостепенными, то теперь по новой Конституции, выборы во все Советы от сельских и городских, вплоть до Верховного Совета, будут производиться гражданами непосредственно путем прямых выборов.

Если раньше выборы депутатов в Советы производились открытым голосованием и по спискам, то теперь голосование при выборах депутатов будет тайным и не по спискам, а по отдельным кандидатурам, выдвигаемым по избирательным округам.

Наконец, Конституцией вводится всенародный опрос (референдум).

Эти изменения в избирательной системе означают усиление контроля масс в отношении советских органов и усиление ответственности советских органов в отношении масс.

Следствием введения всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании будет дальнейшее усиление политической активности масс, вовлечение новых слоев трудящихся в управление государством. Тем самым диктатура пролетариата становится более гибкой, а, стало быть, более мощной системой государственного руководства рабочего класса обществом, база диктатуры рабочего класса расширяется, ее основа становится более прочной.

Чтобы встретить этот поворот во всеоружии, партия должна стать во главе этого поворота и обеспечить полностью свою руководящую роль в предстоящих выборах высших органов страны.

Готовы ли партийные организации к такого рода руководству?

Что требуется от партии для того, чтобы она могла стать во главе этого поворота, во главе новых, до конца демократических выборов?

Для этого требуется, чтобы партия сама проводила последовательную демократическую практику, чтобы она проводила до конца во внутрипартийной жизни основы демократического централизма, как этого требует устав партии, чтобы она сама имела необходимые условия, в силу которых все органы партии являлись бы выборными, чтобы критика и самокритика развивалась в полной мере, чтобы ответственность партийных органов перед партийной массой была полная и чтобы сама партийная масса была полностью активизирована.

Можно ли сказать, что все партийные организации уже готовы выполнить эти условия, что они уже перестроились полностью на демократический лад?

К сожалению, нельзя этого сказать с полной уверенностью.

Об этом говорит имеющаяся в некоторых организациях практика нарушения устава партии и основ внутрипартийного демократизма.

Каковы эти нарушения?

Выборность партийных органов, установленная уставом партии, в ряде организаций нарушена. Установленные уставом партии сроки выборов парторганов парторганизациями не соблюдаются. Широкое распространение получила ничем не оправдываемая практика кооптации различных руководящих работников в члены пленумов райкомов, горкомов, крайкомов, обкомов, ЦК нацкомпартий.

Установленный уставом партии порядок утверждения высшестоящими партийными органами секретарей парткомитетов в ряде парторганизаций фактически превращен в назначение. Утверждение секретарей парткомов нередко происходит до избрания их в местных парторганизациях, а это на практике приводит к тому, что местные парторганизации не имеют возможности обсудить кандидатуру рекомендуемого работника.

Утверждение на выборных должностях и снятие с работы часто происходит в порядке опросных решений парторганов и без рекомендации новых работников пленуму партийного комитета, а также без разъяснения парторганизациями мотивов снятия того или иного партийного руководителя.

Что касается выборов парторганов, то все еще существует практика, в силу которой обсуждение списков кандидатов происходит лишь на предварительных совещаниях, советах старейшин, собраниях делегаций, причем, как правило, прения по кандидатурам на самых пленумах и конференциях не открываются, голосование производится списком, а не персонально, и, таким образом, выборная процедура превращается в простую формальность.

Все эти факты нарушения основ демократического централизма наносят партии вред, так как они тормозят рост активности членов партии, лишают актив, имеющий особое политическое значение в жизни нашей партии, возможности участия в руководящей работе, лишают членов партии их законных прав контроля над деятельностью парторганов и тем самым нарушают правильные взаимоотношения между руководителями и партийными массами.

Яркими примерами такой практики являются вскрытые ЦК ВКП(б) за последнее время факты вопиющей запущенности партийно-политической работы в Азово-Черноморском крайкоме, Киевском обкоме и ЦК КП(б)У и других парторганизациях, выражающиеся в грубых нарушениях устава партии и принципов демократического централизма в смысле отхода от выборности парторганов и введения нетерпимой практики кооптации.

Пленум ЦК ВКП(б) подчеркивает, что примеры неправильного руководства, вскрытые в Киевском обкоме и Азово-Черноморском крае, не единичны, а присущи в той или иной мере всем крайвым и областным парторганизациям.

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что ликвидация этих и подобных им недостатков является тем необходимым условием, без которого не могут быть выполнены новые задачи партии, возникшие в связи с фактом поворота в политической жизни страны, с принятием новой Конституции и с предстоящими выборами высших органов страны на началах всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Необходимо, поэтому, перестроить партийную работу на основе безусловного и полного проведения в жизнь начал внутрипартийного демократизма, предписываемого уставом партии.

Пленум ЦК ВКП(б) считает необходимым осуществить и обязывает все парторганизации провести в жизнь следующие мероприятия:

1. Ликвидировать практику кооптации в члены парткомитетов и восстановить, в соответствии с уставом партии, выборность руководящих органов парторганизаций.

2. Воспретить при выборах парторганов голосование списком. Голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом за всеми членами партии неограниченное право отвода кандидатов и критики последних.

3. Установить при выборах парторганов закрытое (тайное) голосование кандидатов.

4. Провести во всех парторганизациях выборы парторганов, начиная от парткомитетов первичных парторганизаций и кончая крайвыми, областными комитетами и ЦК нацкомпартий, закончив выборы не позже 20 мая.

5. Обязать все парторганизации строго соблюдать в соответствии с уставом партии сроки выборов парторганов: в первичных парторганизациях—1 раз в год, в районных и городских организациях—1 раз в год, в областных, крайвых и республиканских—1 раз в 1,5 года.

6. Обеспечить в первичных парторганизациях строгое соблюдение порядка выборов парткомов на общезаводских собраниях, не допуская подмены последних конференциями.

7. Ликвидировать имеющую место в ряде первичных парторганизаций практику фактической отмены общих собраний и подмены общего собрания цеховыми собраниями и конференциями.

От народного комиссариата финансов Союза ССР

В виду того, что подавляющая масса держателей государственных займов провела уже в связи с конверсией обменных облигаций ранее выпущенных внутренних государственных займов на облигации займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года), а также учитывая, что облигации этого займа по подписке 1936 года будут розданы всем подписчикам в первой половине мая т. г. **первый тираж займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года) назначается на 25 мая 1937 года в Москве.**

ПРАВДИВОСТЬ И ЧЕСТНОСТЬ

Мировая история не знает партии, столь сильной, столь преданной интересам рабочего класса и столь тесно связанной с жизнью рабочего класса и всего трудового народа, как наша, большевистская партия. Своей организованностью, дисциплинированностью, идейной сплоченностью, принципиальной непримиримостью наша партия удесятирила силы народа и провела его сквозь все трудности к блистательным победам социализма.

Партия Ленина—Сталина оказалась сильнее всех испытаний и всех врагов, ставших на ее пути. Силу свою партия черпала в самом передовом классе современного общества—в рабочем классе. „Не всякому дано быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с членством в такой партии“ (Сталин).

Состав большевистской партии сложился не случайно. В нее вошли передовые люди рабочего класса, лучшие представители трудового народа, революционная выдержанность которых постоянно проверяется на деле.

Наша партия всегда стояла и стоит на страже интересов рабочего класса, интересов трудового народа. Партия регулярно очищалась от классово чуждых элементов, от оппортунистов, от людей, утерявших связь с массами, обюрократившихся, — словом, от всех, недостойных быть в ее рядах. Враги рабочего класса прекрасно понимают, что они могут добиться своих целей и нанести вред народу, только внося расстройство в ряды партийных организаций. Вот почему большевики всегда с особой тщательностью оберегают чистоту партийных рядов.

Быть членом большевистской партии—великая честь и столь же великая обязанность. Там, где дело идет об интересах трудящихся, об интересах родины—в большом ли, в малом ли,—там коммунист должен быть всегда впереди. Так было во время царизма—в подполье, так было в эпоху гражданской войны, так оно есть и сейчас, в годы сталинских пятилеток строительства социализма. Это настолько естественно и так прочно вошло в сознание людей, в сознание всех народов СССР, что уже многократно получило отражение и в искусстве. Вспомним хотя бы замечательный эпизод в кинокартине „Мы из Кронштадта“. Враг наступал, он ввел в бой новый, невиданный тогда род оружия—танки. Ряды революционных матросов дрогнули, они в панике побежали. Но большевик-комиссар крикнул:

Коммунисты, стой! И страшное оружие врага не осталось оказывать действие; с коммунистами впереди все бросились на врага и отразили его атаку.

Таких и еще более ярких эпизодов, в бою и в мирном труде, можно привести из жизни тысячи. В представлении трудящихся облик большевика правдиво выступает, как облик человека, для которого дело коммунизма, интересы рабочего класса, интересы народа выше всего в жизни. Беспредельная преданность партии, идейность, кристальная честность, правдивость, скромность, тесная связь с массами—вот черты, которые прежде всего должны отличать коммуниста. Эти благородные черты легко разглядеть, почувствовать, ощутить в любом примере жизни основателей, учителей и руководителей нашей партии, партии Ленина—Сталина.

Наша партия никогда не скрывала своих целей и задач. Она никогда не скрывала трудностей, связанных с выполнением этих задач. И партия требует такой же честности и правдивости от каждого коммуниста. Настоящему большевику, безавестно преданному партии,—нечего от нее скрывать. Каждый коммунист должен иметь право сказать так, как сказал на Пленуме Центрального Комитета летом 1926 года бесстрашный рыцарь пролетарской революции Феликс Дзержинский:

„Вы знаете отлично, моя сила заключается в чем? Я не щажу себя... И поэтому вы здесь все меня любите, потому что вы мне верите. Я никогда не кривлю своей душой“.

Настоящий большевик никогда не кривит душой перед своей партией, перед рабочим классом, перед массами трудящихся. Двурешничество, лицемерие, обман—все это отравленное оружие из арсенала наших врагов.

Буржуазия и ее партии всегда обманывали и обманывают народ. Буржуазия и буржуазные политики не смеют сказать трудовым массам правду о своих целях и намерениях. Буржуазия лжет и подличает перед народом, когда вынуждена обращаться к нему за поддержкой или сочувствием. Точно так же поступают подлые троцкисты, зиновьевцы, правые отщепенцы и прочая антисоветская сволочь, пробравшаяся в нашу партию, чтобы обманом, скрытно творить свои предательские дела. Одной из главных черт этих злодеев является двурешничество. Они жили „психологией чехомодана с двойным дном“, как цинично выразился фашистский

прихвостень Радек. Они все время обманывали партию, обманывали рабочий класс. Они не смеют сказать рабочему классу правды о своих разбойничьих замыслах восстановления капитализма в СССР.

Лживость, лицемерие, обман являлись своего рода „первичным признаком“ всех мелкобуржуазных партий, всех оппортунистов. Лицемерием и обманом наполнена вся история меньшевизма и эсеровщины. Сколько сил приходилось затрачивать Ленину и Сталину, всей нашей партии на то, чтобы разоблачить лицемерие меньшевиков, скрывавших под лживой маской свой оппортунизм и предательство. Они пытались лицемерить не только перед рабочими и большевиками. Они обманывали и друг друга.

Большевистская партия, обеспечившая полную победу рабочему классу в одной шестой части мира, всегда была правдива с народом, всегда строжайше требовала такой же правдивости и честности в своей партийной среде.

Мы ведем беспощадную борьбу с врагами партии, двурешниками, лицемерами. Мы должны вести решительную борьбу со всякой попыткой, даже малейшей, ввести партию в заблуждение, с попыткой обмануть ее, все равно в большом или в малом. От маленюк лжи до большого преступления только один шаг. Тот, кто может обмануть свою партию в малом, тот не остановится и перед большим обманом.

Абсолютная правдивость перед партией—первейшая обязанность большевика. Не может ни минуты оставаться в рядах ВКП(б) человек, обманувший партию в чем бы то ни было. Вот, например, Мурадян Манас Моквелович, член ВКП(б) с 1926 года. Северо-Кавказский краевой комитет откомандировал его в распоряжение Азово-Черноморского крайкома. Получив на руки командировочные документы, Мурадян подчитал их, явился в Московский комитет партии и пытался получить здесь назначение.

Нет никакой нужды входить в подробности намерений Мурадяна. Достаточно того, что он пытался обмануть партию, и правильно поступила партколлеги КПК, отобрав у него партийный билет.

Обманывает партию не только тот, кто говорит не правду, но и тот, кто скрывает от партии известные ему факты вражеской деятельности. Коммунист-молчалик, знающий о происхождении врага и не ставящий об этом в известность свою

организацию, уже не коммунист, а пособник врага. Такое поведение—прямой обман партии, и такому человеку не место в ее рядах.

Для коммуниста интересы партии должны быть выше всего, иначе это не коммунист. Перед партией, перед своей партийной организацией надо быть честным и правдивым всегда, во всем, до конца.

Наша партия является добровольной организацией, основанной на железной дисциплине. Главным условием применения и сохранения нашей строжайшей дисциплины является сознательная преданность партии, преданность делу коммунизма. Наша партия свершила и свершает героические дела. Являясь авангардом рабочего класса, она ведет народ от победы к победе. Сила нашей партии в благородстве и ясности ее целей, в великом учении Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, которым она вооружена. Непобедимая сила партии—в преданности, закаленности, честности ее бойцов.

(Передовая правды от 27-11-37 года).

Семенов не оправдывает великой чести—члена партии

„Мы ведем беспощадную борьбу с врагами партии, двурешниками, лицемерами. Мы должны вести решительную борьбу со всякой попыткой, даже малейшей, ввести партию в заблуждение, с попыткой обмануть ее, все равно в большом или в малом. От маленюк лжи до большого преступления только один шаг. Тот, кто может обмануть свою партию в малом, тот не остановится и перед большим обманом.“* Отдельные члены партии не понимают этой истины. Одним из таких членов партии, который стал на путь систематического обмана партии, является Семенов.

Семенов долгое время работал председателем колхоза „Гроза капиталу“, Барановского сельсовета. С октября 1936 года до последнего времени работал уполномоченным крайхлебторга по нашему району. Будучи председателем колхоза, Семенов систематически пьянствовал и мало руководил колхозом. В 1936 году в период уборочной кампании он совсем отстранился от руководства колхозом, что сильно отразилось на уборке хлеба и хлебопоставки государству. Первичная партийная организация объявила ему за это строгий выговор.

При рассмотрении поступка Семенова на рай-

Отстранились от массово-политической работы

Руководители первичной партийной организации Щегловского свиновхоза массовой политической работы среди рабочих не проводят. Агитаторы (Дементьев, Жолудев и Артамохин) не работают и не имеют плана агитационной работы. В результате имеются срывы проведения политических кампаний: сорвано празднование 19-й годовщины Октябрьской революции и празднование 19-й годовщины Красной армии.

В подготовке к празднованиям бесед с рабочими не проводили.

Таким образом по вине отдельных руководителей, рабочие совхоза остались вне участия в праздновании этих великих исторических годовщин. Руководителям партийной организации и совхоза надо извлечь урок и в ближайшее время перестроить партийную работу, сделать основной упор на развертывание массово-политической работы. Надо проверить работу первичной партийной организации совхоза.

Розов.

ком ВКП(б) Семенов заявил, что его пьяным больше никто не увидит, что он с пьянством покончил (не первый раз). Райком партии дал возможность Семенову исправиться, отменил решение первичной организации, ограничившись предупреждением.

Что же мы видим дальше? Семенов, выйдя из зала заседания райкома партии, забыл данное слово партийной организации. Он по-прежнему систематически пьянствовал и пьянствует. Являясь уполномоченным Крайхлебторга хлебозакупом не руководил. Семенов оторвался от партийной жизни. Он не занимается повышением идейно-политического уровня. С октября 1936 года кружок по изучению истории партии посетил всего два раза. Перевели в вечернюю партийную школу, которую так же посетил 2 раза. Газет и журналов не выписывает и не читает. В течение 1935—36 г. г. не прочитал ни одной книги из художественной литературы.

Семенов махровый двурешник. Он неоднократно обманывал партию. Он не исправился и всем своим действием компрометировал себя, как члена партии и дискредитировал партию. Семенов не оправдывает великой чести—члена партии.

А. Сулов.

* Из передовой газеты „Правда“ от 27-11-1937 г. „Правдивость и честность“.

Троцкистский выродок Вакуров исключен из партии

10 марта решением райкома ВКП(б) исключен из партии троцкистский выродок **Вакуров** (бывший начальник райотдела НКВД). Вакуров случайно попавший в ряды коммунистической партии, пробрался в органы НКВД с корыстной целью чтобы вести борьбу против нашей партии и Советской власти. Вакуров имел тесную связь с подлым троцкистом —

террористом — Носковым, и отъявленными троцкистами Воронковым, Павловым и др.

Вакуров за период своей работы начальником Барзасского райотделения НКВД ни одного контрреволюционного дела не оформил, а наоборот нарушал революционную законность, и это было основной его задачей, как троцкиста.

Дело замаскировавшегося троцкиста **Коряки-**

на, Вакуров пытался скрыть. Вакуров был близким другом Корякина, они вместе пьянствовали — развратничали и творили подлые дела.

Случайно ли троцкистские выродки Вакуров и Корякин пользовались большим авторитетом и доверием со стороны отдельных членов райкома партии?

Сафонов, Сахаров.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ СЛЕПЦЫ

Пром. колхоз им. 17-го партийного съезда, действиями классово-враждебных элементов, доведен до развала. Здесь все участки работ обезличены. Имеющиеся 14 рабочих лошадей — выведены из строя: обезножены, сбиты плечи и 13 из них мочатся кровью. 3 жеребых кобылицы абортывали. У жеребца-производителя отбит зад. Наличие рогатого и мелкого скота довели до истощения.

На конном дворе свирепствует обезличка. Лошадей берут все кому только вздумается без разрешения и без учета для своих нужд, и накладывая непосильные возы — калечат лошадей избивают их. Колхозники рассказывают, что **Милорадов Лазарь** искалечил много лошадей. Они говорят: „какую бы лошадь Милорадов Л. не взял, обя-

зательно выведет из строя“. Сена на конном дворе часто не бывает, но за то оно развозится колхозниками по дворам. Есть случаи продажи колхозного сена (Милорадов Л.). Были факты когда отдельные лошади простаивали сутками с уделами, и ряд других безобразий.

Председатель колхоза **Садаков** и счетовод **Клобуков** растранижируют колхозную кассу. Садаков забрал из кассы 994 рубля. Клобуков, систематически пьянствует, получает денег из кассы сколько пожелает, ему Садаков в этом не отказывает.

Клобуков, постановлением общего собрания колхозников от 21.II-37 г., снят с работы, однако он до сегодняшнего дня работает и активно помогает развалу колхоза. Правление

колхоза не выполняет постановлений колхозников.

Все эти факты говорят о том, что в этом колхозе систематически нарушают сталинский устав сельхозартели. Группа людей (**Милорадов Лазарь, Тованюк Павел, Худяков Василий** и др.), враждебно настроенные к колхозному строительству, ведут работу по развалу и ликвидации колхоза.

Коммунисты, являющиеся членами этого колхоза, Садаков и Пчелин (первый — председатель колхоза, второй — конюх) потеряли большевистскую бдительность, и в результате, в отдельных случаях, способствовали развалу колхоза, растраниживанию колхозной собственности. Первичная партийная организация Арсентьевского сельсовета и Райзо так же

ОБ ОБРАЩЕНИИ СТАХАНОВЦЕВ УДАРНИКОВ И ХОЗЯЙСТВЕННИКОВ УГОЛЬНОЙ И МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ДОНБАССА

Постановление бюро Запсибкрайкома ВКП(б)

Отмечая исключительное политическое значение обращения стахановцев, ударников и хозяйственников угольной и металлургической промышленности об объявлении „орджоникидзевского призыва командиров и рабочих в ряды стахановцев и ударников“, Запсибкрайком ВКП(б) постановляет:

1. Обязать все горкомы и райкомы ВКП(б) промышленных районов края, партгруппы ЦК профсоюз

угольщиков Востока и Крайсовпрофа организовать широкое обсуждение этого обращения на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и хозяйственников, в бригадах, цехах и участках предприятий тяжелой промышленности; на этих собраниях обсудить и принять конкретные самообязательства по выполнению задач, поставленных тов. Орджоникидзе перед угольной и металлургической промышленностью страны, а также по перевыполнению производственных планов предприятия как в этих, так и в других отраслях промышленности. Новому массовому подъему рабочих должна соответствовать усиленная партийная работа на предприятиях; организационная, пропагандистская и агитационная.

2. Придавая исключительное значение широкому освещению на страницах печати хода обсуждения обращения, обязать редакторов краевых, городских и районных газет организовать систематическую и широкую популяризацию стахановцев и ударников орджоникидзевского призыва.

Секретарь Запсибкрайкома ВКП(б) **СЕРГЕЕВ.**

28 февраля 1937 года.

А. Суслов.

ДВАДЦАТИЛЕТНИЕ СВЕРЖЕНИЯ ЦАРИЗМА

Двадцать лет назад рабочие Петрограда, поддержанные крестьянами, одетыми в солдатские шинели, сокрушили самодержавие, свергли господство кнута и палки, тюрьмы и виселицы. Царизм, каждый шаг которого на протяжении трех столетий был отмечен огнем, кровью и насильем, под ударами рабочих и солдат развалился в несколько дней. В России началась буржуазно-демократическая революция. Она была порождена империалистической войной. Она была началом превращения войны империалистической в войну гражданскую. Февральская революция 1917 года была совершена силами рабочих и крестьян под руководством партии большевиков, которая упорно готовила и организовывала революцию.

12 марта (27 февраля) 1917 года организовался Петроградский совет рабочих и солдатских депутатов. По всей стране тоже начали организовываться советы рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. На стороне советов была вооруженная сила и поддержка революцион-

ных масс. Но руководящая роль в советах была захвачена меньшевиками и эсерами, так как рабочие и особенно крестьяне были еще недостаточно политически, сознательно организованы.

Меньшевики и эсеры главной силой революции считали буржуазию. Раз революция буржуазная, значит, мол, к власти должна притти буржуазия, а рабочие должны ей помогать, — так рассуждали и действовали меньшевики и эсеры. Буржуазия, видя, что царизм не может вести войну до победного конца и бороться против революции, присоединилась к революции для того, чтобы выиграть время, собраться с силами, а потом покончить с революцией.

Меньшевикско-эсеровское руководство Петроградского совета помогло буржуазии притти к власти. 14 марта состоялось соглашение между делегацией Петроградского совета и временным комитетом Государственной Думы о создании правительства. Исполнительный комитет Петроградского совета постановил дать Временному коми-

тету право по собственному усмотрению составить список правительства и передать этому правительству власть. Чтобы не запугать буржуазию, меньшевикско-эсеровские главари Петроградского совета не выставили даже требований о мире, о земле, о восьмичасовом рабочем дне.

В результате этого предательского соглашения меньшевиков и эсеров с буржуазией, 14 марта было создано буржуазное правительство князя Львова. Рядом с этим правительством было фактически другое правительство — Петроградский совет рабочих и солдатских депутатов. Он имел вооруженную силу. Это была еще слабая, зачаточная, но уже существующая на деле и растущая другая власть. Так в России создавалось двоевластие.

Буржуазия, получившая власть из рук меньшевиков и эсеров, не хотела и не имела сил разрешить ни одной задачи буржуазно-демократической революции. Она не дала свободы и мира народам России, земли — крестьянам, восьмичасового рабочего дня — пролетариату. Правительство князя Львова, а потом и правительство Керенского, не только не могло, но

и не хотело облегчить положение трудящихся. Буржуазия брала власть в свои руки для борьбы с революцией, для удушения ее, для укрепления диктатуры буржуазии.

Меньшевики и эсеры, имевшие в то время большинство в советах, оказывали всяческую помощь буржуазии. Они поддерживали все контрреволюционные действия Временного правительства, помогали буржуазии сдерживать революционный натиск рабочих масс, умирять крестьян, захватывавших помещичьи земли, продолжать империалистическую войну.

Большевики, руководимые Лениным и Сталиным, развернули борьбу против предательской политики меньшевиков и эсеров, против Временного правительства. Они требовали перехода власти в руки Советов, прекращения империалистической войны, всеобщего мира, передачи земли крестьянам, контроля над заводами и фабриками.

Работу нашей партии по разоблачению предательской политики меньшевиков и эсеров, по подготовке масс для борьбы за социалистическую революцию всячески тормозили

предатели Каменев, Рыков и др., которые считали, что дальше буржуазно-демократической революции идти нельзя, выступали за поддержку Временного правительства.

Когда партия завоевала в советах большинство, когда она начала прямую подготовку к социалистической революции, Зиновьев, Каменев и Рыков продолжали бороться против партии. Все они кричали, что в нашей стране пролетарская революция невозможна. Иуда-Троцкий был против восстания и союза с крестьянами, он говорил, что мы все равно не победим и социализма не построим.

Партия же большевиков, партия Ленина — Сталина, собирала и готовила силы для борьбы за победу социалистической революции. Эта революция началась Октябрьским переворотом 1917 года, сбросившим власть буржуазии и утвердившим в России диктатуру пролетариата.

Победивши на фронтах гражданской войны, громя злейших врагов социализма — троцкистов и правых предателей скатившихся в лагерь фашизма, мы под руководством великого Сталина построили социализм в СССР.

Н. ЕЛИЗАРОВ

ГРАЖДАНСКАЯ ВОЙНА В ИСПАНИИ

Сбито 2 самолета мятежников

ПАРИЖ, 6 марта (ТАСС).

Вчера тридцать фашистских самолетов показались над Мадридом, направляясь, повидимому, к фронтам мадридского района, и сбросили бомбы в районе Лес Росас де Мадрид. Результаты бомбардировки еще не известны.

Вчера в районе Гвадалахары республиканцы заняли несколько траншей противника. В районе Куэста де Лас Падрисес отбиты две атаки мятежников. В районе Карабанчеля сбиты два самолета мятежников. В районе Эль Падро республиканцы с боем заняли новую линию окопов.

В окрестностях Овиедо

ПАРИЖ, 6 марта (ТАСС).

В районе Оливарес в окрестностях Овиедо мятежники пытались внезапно атаковать республиканцев на горе Пандо. Атака была отбита с большим уроном для мятежников. Вчера правительственные войска бомбардировали позиции мятежников в Овиедо.

Успехи республиканской авиации

ВАЛЕНСИЯ, 6 марта (ТАСС).

В феврале авиация республиканцев предприняла шестьдесят семь бомбардировок, авиация мятежников шестьдесят пять. Сбито тридцать два самолета мятежников. Потери республиканской авиации — девять самолетов.

На мадридском фронте

ПАРИЖ, 5 марта (ТАСС).

Во вчерашнем вечернем сообщении Комитета обороны Мадрида говорится, что атака мятежников на мадридском фронте была отбита. Мятежники понесли большие потери.

По сообщению агентства Гавас, вчера мятежники четыре раза атаковали позиции республиканцев: территории университетского

городка, предместья Монклоа, Западного парка и Французского моста. Настойчивость мятежников объясняется чрезвычайно тяжелым положением групп мятежников, засевших в зданиях Университетского городка. Атакующие мятежники располагали танками. После пяти часов борьбы они вынуждены были отступить.

К югу от реки Тахо усилились военные действия

БАРСЕЛОНА, 5 марта (ТАСС).

В районе к югу от реки Тахо усилились военные действия. Несмотря на сопротивление мятежников, рес-

публиканцы заняли все объекты, указанные командованием. В провинции Касерес много деревень — в руках республиканцев.

РАЗЪЯСНЕНИЕ РАЙОТДЕЛА МИЛИЦИИ

В газете „Советская Сибирь“ от 7/IV-35 г. было опубликовано разъяснение органов милиции о том, что все граждане выезжающие из сельских не паспортных пунктов в другие местности союза должны получить паспорта в том отделении милиции в котором проживали до выезда. Несмотря на это многие граждане этот порядок нарушают. Уезжают без паспортов, а по прибытию на новое место жительства там паспорт им не выдают. То же самое получается с гражданами приезжающими в наш район.

Разъясняю: при выезде в другие местности союза как в паспортные, так и вне паспортных

таких и вне паспортных сроков свыше 5 суток, каждый выезжающий обязан получить паспорт. Приезжающие из других районов без паспортов если бы и они остановятся вне паспортных пунктов с паспортным столом и сельсоветом на учет приниматься не будут, которые должны будут немедленно выехать из пределов Барзасского района. На это должны обратить серьезное внимание советы и всех прибывающих на жительство из других районов без паспортов на учет в сельсовет не принимать.

Начальник Барзасского РОМ сержант милиции

Тищенко.

ПЛЕНУМ ЦК Испанской Компартии

5-го марта в Валенсии открылся расширенный пленум ЦК Испанской Компартии, первый после начала гражданской войны.

В зале преобладали люди в военной форме, ответственные фронтовые лица. Много женщин и молодежи. На пленуме присутствуют 77 делегатов, а также 59 гостей и представителей братских компартий. Вступительное слово произнесла Долорес Ибаррури (Пассионария). За тем пленум приветствовали представители братских компартий Германии, Чехословакии, Англии, Италии.

На пленуме с большим докладом выступил генеральный секретарь Коммунистической партии Испании Хосе Диас. Доклад длился около 6-ти часов. В нем были затронуты все основные вопросы по общей политике, военного и внутриполитического положения Испании. Делегаты с напряженным вниманием слушали Хосе Диаса и часто, вставая с мест, прерывали его доклад аплодисментами.

Диас сообщил, что Компартия насчитывает 249 тысяч 140 членов в одних только областях находящихся в руках республиканского правительства. 121.600 коммунистов сражаются в народной армии.

Пленум послал приветствия Исполкому Коминтерна ЦК ВКП(б) и тов. Сталину.

(Зап. Сиб. ТАСС).

Сводка

о выполнении плана мясопоставок по колхозам на 1-е марта 1937 г.

ПЕРЕДОВИКИ:

| № п. п. | Наименование колхозов | Проц. вып. |
|---------|-----------------------|------------|
| 1. | Им. Максима Горького | 100 |
| 2. | Таежник | 100 |
| 3. | Новый труд | 100 |
| 4. | Красный труд | 100 |
| 5. | Им. 8-е марта | 100 |
| 6. | Новый мир | 92,2 |
| 7. | Труженик | 94,4 |
| 8. | Им. Чапаева | 88,2 |
| 9. | Победитель | 77,4 |
| 10. | Красный куст | 71,3 |

ПОЗОРНО ПЛЕТУТСЯ В ХВОСТЕ

| | | |
|----|-------------------|------|
| 1. | Парижская коммуна | 2,4 |
| 2. | Свобода | 7 |
| 3. | Заря свободы | 10,8 |
| 4. | 17 парт. съезд | 12,4 |
| 5. | Новая деревня | 13,3 |
| 6. | Им. Калинина | 14 |
| 7. | Им. Ильича | 18 |

Примечание: Всего по району выполнено 34,3 процента, по колхозам 47,7 проц. плохо обстоит дело по единоличному сектору, которые выполнили только на 3,3 процента. Есть и такие колхозы, как „Буревестник“, „Красный строитель“, „Ударник“, им. Ленина и им. Демьяна Бедного не сдали ни одного грамма.

НАМ ПИШУТ

Мандриков грубит с рабочими

У личного стола лесоперевалочной базы всегда очередь в 15—20 человек. Для того, чтобы оформиться на работу — требуется не менее трех дней простоя у личного стола, а чтобы оформить увольнение — приходится месяцами обивать пороги конторы и простаивать в искусственно созданных очередях.

Я уволился 25 декабря 1936 года. Десять раз ходил за оформлением и по-

лучением документов, и только вмешательством райпрокурора я закончил свои мучительные хождения 3 марта 1937 года.

Заведующий личным столом **Мандриков** на вопросы рабочих отвечает грубостями. Он во время работы, при наличии большой очереди, читает газеты, беседует с сослуживцами. Рабочие возмущены действиями этого бюрократа.

Рыбанов.

Вредная успокоенность Махнева

В Барзасском лесозаготовительном участке насчитывается неграмотных 26 человек, которых нужно обучать. Рабочий комитет Барзасского леспромхоза не заботится о ликвидации неграмотности. Я обращался к председателю рабочего тов. **Махневу**, кото-

рый дал 7 букварей, 4 книги и несколько карандашей, и думает, что сделал все необходимое для ликвидации неграмотности.

Школа до сих пор не работает. Тетрадей, географической карты, доски, ламп, керосину нет.

Профорг **Сеслов.**

Лошади заражены часоткой

На Барзасском лесозаготовительном участке лошади заразились часоткой. Десятник **Рубан** о лечении лошадей не заботится. Он „договорился“ в Канюхе с ветеринарным врачом, чтобы последний оказал помощь. Когда лошадей повели, то ветеринарный врач отказался от оказания помощи, матевируя тем, что с Рубаном он до-

говорился в пьяном виде (пили вместе).

Кроме того, Рубан не заботится и не прислушивается к разговорам рабочих, что лошади истощены еще и потому, что конюх **Дыров** плохо за ними смотрит. Дыров тоскает овес домой, урезая нормы лошадям и откармливает свою свинью.

С.

Леспромхоз срывает план лесозаготовок

На 10 марта выполнение плана лесозаготовок по леспромхозу позорно провалено. Например: по Барзасскому лесозаготовительному участку квартальное задание по заготовке выполнено на 35,9 проц., по вывозке на 48,9 процентов (прораб **Демидов**), Усть-Барзасскому участку — по заготовке выполнено на 25,1 проц., по вывозке на 53,1 проц., (прораб **Малюгин**), Кельбесскому — по заготовке выполнено на 28,6 проц., по вывозке на 48,4 процента (прораб **Алябев**). Всего по плану леспромхоз должен заготовить леса в первом квартале 50000 кубом., заготовлено только 14548 кубом. или 29,5 проц., по вывозке вместо 85000 кубом. вывезено 42415 кубом. или 49,9 процент в.

Основная причина в срыве квартального плана по заготовке и вывозке леса заключается в беспечности руководителей Леспромхоза и лесоучастков. Они успокоились достигнутыми успехами в выполнении плана IV квартала 1936 г., не закрепив их в I квартале 1937 г. Не мобилизовали стахановцев — тысячников на дальнейшую борьбу за высокую производительность труда.

Рабочие места своевременно не подготовлялись, лессерубы гонялись с участка на участок. Вот факты: 20 февраля техрук **Полубелов** распорядился снять с Кельбесского лесоучастка 7 рабочих и отправил их на Барзасский лесоучасток. В результате такого руководства систематически ежедневные задания лесорубами не выполняются.

Юртайкин, Грязнов.

Исправление

В № 17 газеты „Искра Барзаса“ в заметке под заголовком „Женщины образцово работают на лесозаготовках“, по вине работника редакции допущена искажение текста последнего абзаца. Следует читать так: Стахановка **Петрова** хотела уехать к родителям, но как только объявили ей, что начинается стахановский месячник, то она первая порвала обходной лист и пошла рубить лес.

Реданция.

Редактор **Сафонов.**